



璀璨夺目,节日氛围感拉满

苏州高铁新城举行《美美与共》庆元宵系列活动



活动现场 苏州高铁新城供图

2月24日,在苏州高铁新城的环秀湖畔,《美美与共》歌舞剧在长三角地区第一次演出圆满举行。当天,新春烟花灯光秀璀璨夺目,打铁花、舞龙舞狮等传统节目精彩纷呈,组成一幅传统与现代交相辉映、相得益彰的“新城繁华图”,让元宵佳节的节日氛围感拉满!

徐晓安

演出前,现场围绕福美之城、艺美之城、食美之城等主题,设有非遗新城·龙腾虎跃、趣味新城·生龙活虎、书香新城·龙吟虎啸等活动,抖空竹、趣味投“福”、猜灯谜、百“福”打卡……让大家沉浸式体验传统文化的魅力。“金龙”腾空而起,“雄狮”威风凛凛,非遗里的“龙狮舞”,必须是佳节最强氛围组。

除此之外,由苏州国际会议酒

店、苏州高铁金科大酒店、环秀湖诺富特酒店准备的“苏”心意、“金”相遇、“富”春来系列美食套餐,为大家带来了精美的苏式点心、美味奶茶、可口蛋糕……让大家乐享美好时光。更加盛大的环秀湖畔烟花灯光秀2.0版本,科技加持,流光溢彩的景观灯光,万千铁花冲破漆黑的夜空尽情绽放,为大家带来视觉上的盛宴。

随后的《美美与共》演出中,观众们跟随东方歌舞剧团的艺术家们,聆听印第安部落的古老天籁之音,感受孟加拉海湾的清甜椰风,徜徉在西域情歌王子动听的歌声里,领略西班牙女郎一样的热情,揭开阿拉伯夜色撩人的面纱……这场国际化的文化艺术演出,也展现了苏州高铁新城近悦远来、包容开放、面向国际的城市气质、城市品位。

近年来,苏州高铁新城积极抢抓长三角一体化发展、上海大都市圈、虹桥国际开放枢纽等战略优势,以优势产业、成熟的配套、丰富的文旅活动“破题出圈”,也

逐渐在更广阔的舞台上崭露头角,2023年以来,苏州高铁新城举办智能驾驶大会、智驾新城新年第一跑、“精彩长三角 缤纷环秀湖”等系列活动超200场,越来越多的国际化视野、专业化眼光同时聚焦这片发展的热土。

2月18日,相城区“2024年项目建设推进年”现场启动会暨苏州大数据产业街区项目开工仪式举办,活动上,苏州高铁新城总投资超150亿元,24个项目签约、开工、投产。紧接着2月19日,相城区与苏州国际发展集团联合召开专题会议,研究部署长三角数字金融城项目建设推进工作,一刻不停、分秒必争推动项目提速增效。

今年,围绕“项目推进年”的主题,苏州高铁新城将以北站站城融合TOD综合开发、长三角数字金融城、苏州国际会展中心“三大百亿级”项目为引领,加快大数据产业街区、数字金融创新港、润芯微科技总部等产业载体项目开工,真抓实干推进项目建设。

吴门桥街道福运社区:兜牢民生底线,为辖区治理蓄力赋能

党员冬训,不仅在于“铭记于心”,更在于“践之于行”。自基层党员冬训工作启动以来,吴门桥街道福运社区党支部始终坚持问题导向、需求导向,积极探索冬训内容形式,创新开展“有福有训”等行动,不断涵养社区敬老、爱幼的文明风尚。

徐晓安

社区紧扣辖区特点,组织党员集中学习。同时,开展“志愿服务展初心 党员冬训聚能量”实践活动,支部书记王静带头上门,为辖区困难人员提供个性化服务。居民谢师傅身患残疾,依托邻居每日送饭,靠低保金维持基本生活。春节来临前,福运社区党支

部从外部链接了社会资源,为他送去崭新的被褥并整理好,筹措了食品、水果等,由社区党员送货上门。一直以来,针对谢师傅这样的特殊困难群体,福运社区开展“融合服务、主动服务、上门服务”三服务行动,个性化地解决了社区治理过程中出现的难题,切实增强了社区服务效能,不断推进社区服务提档升级。

社区紧抓党员骨干、社区志愿者等力量,利用寒假时间,为辖区困难儿童开展课外辅导、寒假作业辅导等。日前,有学生家长来社区请求帮助,社区了解到,该家庭是离异单亲家庭,孩子和奶奶、爸爸共同生活,家庭矛盾对孩子的心理健康有所影响。社区立即启动危机干预,通过链接专业的第三方,征得当事人同意后,对孩子开展心理咨询、心理评估,疏解孩子内心的消极情绪,为其营造

健康向上、温暖阳光的成长环境,构筑起守护青少年的“铜墙铁壁”。

社区充分利用“我们的节日”在传统佳节开展“老少同台”迎春活动。冬训期间,社区党支部请来老党员、老骨干,与孩子们一起同台演出,共唱一首歌、共抒爱党情。一次次相聚、一场场活动,为老人孩子、左邻右舍搭建了沟通交流的新平台,共同感受幸福社区的美好生活。

福运社区党支部积极倾听居民的呼声,通过节日慰问、助老爱幼等活动,让老人孩子们感受到来自社区大家庭的温暖。社区党支部也将持续深化“党员冬训+”模式,激发党员冬训新活力,促进志愿服务常态化,让居民感受到“党员在身边,志愿服务在身边”,助推党员冬训更接地气、更加走心,传承为民服务,提升居民幸福感。

团结社区开展庆元宵包饺子活动

近日,娄葑街道团结社区妇联携手红色管家志愿者和巾帼志愿者,精心筹备了一场元宵节包饺子活动,旨在弘扬传统文化,丰富居民的精神文化生活,增强社区的凝聚力和向心力。

活动现场,志愿者们分工明确,团结协作,他们手法熟练地准备着饺子皮、精选猪肉、新鲜荠菜和白菜等食材,一起动手包制美味的饺子。

活动中,大家互相学习,互相

帮助。经验丰富的长者不吝赐教,手把手地传授包饺子的技巧给年轻一代。随着一个个饺子出锅,厨房内外其乐融融,节日的喜悦感染着在场的每一个人。

这次元宵节包饺子活动不仅让居民们体验到了传统节日的魅力,也让社区居民在轻松愉快的氛围中加深对彼此的了解,增进了邻里之间的友谊,进一步强化了社区的团结与和谐。

徐晓安

前塘村举办庆元宵主题活动

元宵节前,苏州临湖镇前塘村举办了一场“书香浓 乐元宵”主题活动。村民们齐聚农家书屋,诵诗词、阅经典、猜灯谜、做灯笼、吃汤圆,使农家书屋成了优秀传统文化的传播地。

读书推广活动上,志愿者陈老师朗读了《十五夜观灯》,随后,村民们也诵读起《元宵》《元夕二首》《永遇乐·落日熔金》等唐诗宋词。书屋内,村民们一起猜灯谜、找答案,每一位猜对谜底获得礼品的村民都开心地拍照留念。

钟潇潇

通过视频,志愿者为大家科普了元宵节的历史人文知识。村民们积极举手回答问题,课堂融知识性、趣味性、参与性于一体。

在五彩汤圆和手工灯笼制作环节,志愿者与村民将准备好的菠菜、胡萝卜、紫薯、南瓜和火龙果榨汁过滤拌入水磨粉,制成有滋有味的五彩汤圆。另一组村民用彩纸、废瓶子等制作绿色灯笼。本次活动为元宵佳节营造了文明、欢乐的节日氛围。

多社区开展“闹元宵”茶话会

为传承中华民族传统文化,让辖区居民感受到传统节日的喜庆氛围,近日,元和街道峰汇园社区联合社区日照中心、日益社区、御苑家园社区、晨曦馨苑社区开展了“猜谜语,闹元宵”茶话会活动。

活动开始,工作人员首先向大家致以节日的问候,并感谢大家长期以来对社区工作的支持,同时也希望大家在新的一年里积极发挥余热,主动参与社区组织的各项活动。活动现场,一条条粉

红色的谜语引起了在场阿姨们的浓厚兴趣。猜灯谜游戏融合了知识性、趣味性,谜语内容广泛,分为字谜、成语、知识、生活等类别,既有通俗易懂的趣味猜谜,也有较为复杂的抽象谜题。

此次活动,让辖区居民度过了一个愉快的元宵佳节,弘扬中华优秀传统文化的同时也丰富了辖区居民的精神文化生活,营造了“家庭和美、邻里和睦、社会温馨”的良好社区氛围。

高达

盛泽荡村:灯谜藏字,喜闹元宵

为传承和发扬中华优秀传统文化,近日,盛泽荡村党委结合党员冬训工作,联合村团总支、村妇联开展“灯谜藏字 喜闹元宵”主题活动。

活动现场,党员、志愿者们为村民们介绍元宵节的传统习俗和相关知识,大家一起赏花灯、猜灯谜。大家兴致勃勃,交流探讨,让现场成了活课堂。谜面内容也丰富多彩,除了传统文化,还加入了党史、党风廉政建设等内容,不仅

普及了党史知识,也将廉洁清风吹到居民心中。盛泽荡村党委还充分关注新业态新就业群体的需求,在元宵节前夕将热腾腾的元宵送到快递站点,为辛苦工作的快递小哥们送上祝福。

“节日的主题活动既能增进党支部与村民之间的情感交流,也让村民群众感受到传统节日欢乐、祥和的氛围。”盛泽荡村党委书记说。

徐晓安

黄埭镇胡桥村绷紧重点场所“安全弦”

日前,黄埭镇胡桥村开展了辖区重点场所消防安全检查行动,进一步落实落细各项安全措施,全面排查化解各类风险隐患,牢牢守住安全生产红线,确保人民群众生命财产安全。

此次消防安全检查涉及重点企业、“厂中厂”、集宿楼等,胡桥村安全协管员、网格员每到一处,都认真询问相关安全工作落实情况,包括辖区企业内升降机、叉车、行车等特种设备;升降机是否

注册登记、定期检验;行车是否张贴安全检验合格标志、安全注意事项与警示标志;叉车使用人员是否持证上岗、专人专用等情况。

检查人员还逐一检查了企业员工宿舍、仓库和生产车间的安全管理制度、消防器材等情况,对检查中发现的问题,检查人员下达了限期整改通知,要求企业负责人立刻整改,严格落实企业安全生产主体责任和各项措施,全面排查各类安全隐患。

居俊峰 徐晓安